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69. Sitzung vom 26. Mai 2020 

Sitzungsbericht 
  

(Beginn um 17.43 Uhr) 

  

Vorsitzende: GR Mag. Dietbert Kowarik und GRin Gab-

riele Mörk 

Schriftführerinnen bzw. Schriftführer: GRin Luise Däger-

Gregori, MSc, GR Peter Florianschütz, MA, MLS, GR Klaus 

Handler und GRin Mag. Caroline Hungerländer 

 

Vorsitzender GR Mag. Dietbert Kowarik eröffnet die Sit-

zung. 

1. Entschuldigt sind GR Gerhard Kubik, GRin Brigitte 

Meinhard-Schiebel, GRin Katharina Schinner-Krendl und 

GR Christian Unger sowie zeitweilig GR Nikolaus Kunrath 

und GR Roman Schmid. 

 

2. (VER-406199-2020-KFP/VG) Bgm Dr. Michael Lud-

wig hat dem Verlangen des Klubs der Wiener Freiheitlichen 

gemäß § 21 Abs. 4 der Wiener Stadtverfassung im Zusam-

menhalt mit § 8 der Geschäftsordnung des Gemeinderates der 

Stadt Wien entsprochen und den Gemeinderat der Stadt Wien 

zum Thema "Messehalle-Skandal, Wirtesterben, Tourismus-

kahlschlag, Arbeitslosenrekorde - die verheerenden Auswir-

kungen der fragwürdigen Corona-Strategie auf Wien - ziel-

führende Förderungen durch die Stadt Wien unbedingt erfor-

derlich!" einberufen. 

 

3. Von Gemeinderatsmitgliedern des Klubs der Wiener 

Freiheitlichen wurde eine schriftliche Anfrage eingebracht: 
(PGL-439742-2020-KFP/GF) Anfrage von GR Mag. 

Günter Kasal und GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc an die 

amtsführende Stadträtin der Geschäftsgruppe für Wohnen, 

Wohnbau, Stadterneuerung und Frauen betreffend Brand-

schutzmaßnahmen bei Fassadenbegrünungen. 

 
Von Gemeinderatsmitgliedern des Klubs der Wiener 

Freiheitlichen, des ÖVP-Klubs der Bundeshauptstadt Wien 

und des NEOS Rathausklubs wurde ein schriftlicher Antrag 

eingebracht: 

(PGL-440392-2020-GAT) Antrag von GRin Dipl.-Ing. 

Elisabeth Olischar, BSc, GR Mag. Manfred Juraczka, GR 

Anton Mahdalik, GR Christoph Wiederkehr, MA und GR 

Markus Ornig, MBA an den GRA für Finanzen, Wirtschaft, 

Digitalisierung und Internationales betreffend monatliche 

Berichtspflicht gegenüber dem Finanzausschuss bzw. dessen 

Unterausschuss im Zuge der Corona-Krise (COVID-19-

Pandemie). 

 

4. (VER-406199-2020-KFP/VG) Debatte auf Grund des 

Verlangens des Klubs der Wiener Freiheitlichen zum Thema 

"Messehalle-Skandal, Wirtesterben, Tourismuskahlschlag, 

Arbeitslosenrekorde - die verheerenden Auswirkungen der 

fragwürdigen Corona-Strategie auf Wien - zielführende För-

derungen durch die Stadt Wien unbedingt erforderlich!" 

(PGL-442740-2020-KFP/GAT) Der Misstrauensantrag 

von GR Anton Mahdalik, GR Wolfgang Seidl, GR Dr. Gün-

ter Koderhold, GRin Angela Schütz, GRin Lisa Frühmesser 

und GR Mag. Martin Hobek gegen den amtsführenden Stadt-

rat der Geschäftsgruppe Soziales, Gesundheit und Sport Peter 

Hacker wird nach namentlicher Abstimmung abgelehnt. 

(Zustimmung 32 Gemeinderatsmitglieder, Ablehnung 63 

Gemeinderatsmitglieder) 
(Rednerin bzw. Redner: VBgm Dominik Nepp, MA, GR 

Wolfgang Seidl, GR Karl Baron, GR Dipl.-Ing. Dr. Stefan 

Gara, tatsächliche Berichtigungen von GR Ing. Udo Guggen-

bichler, MSc und GR Mag. (FH) Alexander Pawkowicz, GR 

Mag. Manfred Juraczka, GRin Dr. Jennifer Kickert, GR Kurt 

Wagner und GR Michael Eischer) 

 

 

(Schluss um 19.06 Uhr)

 


